

# 以“零容忍”的态度正风肃纪

## 中组部通报7起违反换届纪律典型案例

新华社北京10月18日电 日前,中央组织部对一批违反换届工作纪律的案件进行了通报。截至目前,各级组织部门共查处违反换届纪律问题举报125起,处理有关责任人245人,其中受到党纪政纪处分的47人,受到组织处理的135人。

通报指出,今明两年,地方领导班子将集中换届,这是党和国家政治生活中的一件大事。党中央高度重视,对加强换届风气监督提出明确要求。中央纪委机关、中央组织部下发了《关于加强换届风气监督的通知》,要求落实全面从严治党要求,坚持把纪律和规矩挺在前面,以“零容忍”的态度正风肃纪,确保换届风清气正。各地认真贯彻中央要求,坚持教育在先、警示在先、预防在先,严明政治纪律、组织纪律和换届纪律,加大监督和查处力度,以坚决态度、果断措施狠刹歪风邪气,保证了换届工作有序健康平稳进行。在换届过程中,绝大多数领导干部

能够做到讲政治、顾大局、守规矩,换届风气有了较大变化。但是,也确有少数人经不起考验,不惜铤而走险、冲底线,违反组织人事纪律,败坏换届选举风气。

中央组织部通报的7起典型案例是:河南省三门峡市委原书记赵海燕为他人职务调整接受说情打招呼的问题,湖南省衡山县原常委、组织部长、统战部长姚宇旺等人换届考察期间违规聚餐、涉嫌跑风漏气的问题,广东省清远市连南县三江镇原副镇长房志明在干部推荐中拉票、搞非组织活动的问题,山西省交口县康城镇人大副主席李有生为他人拉票的问题,江西省抚州市临川区湖南乡党委书记、人大主席张峰等人换届中通过不正当手段谋求职务晋升的问题,福建省福州市晋安区委办公室原副主任谢家■杜撰、传播虚假换届信息混淆视听的问题,云南省福贡县匹河怒族乡党委书记张玉雄履行换届风气监督责任不力的问题。上述案件的从快从

严查处,充分体现了各地认真贯彻落实中央要求、大力营造风清气正换届环境的鲜明态度、坚定决心和工作力度。

中央组织部通报强调,当前,换届工作进入了省市县乡四级换届整体推进、市县换届相对集中的阶段,加强换届风气监督的责任更加重大、考验更加严峻、任务更加艰巨。地方各级党委及其组织部门要深入学习贯彻习近平总书记关于换届工作的重要指示精神,认真学习贯彻中央关于辽宁拉票贿选案和湖南衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案的通报精神,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,切实加强党的领导,强化责任担当,严明纪律规定,严密防范措施,严格督促检查、严肃执纪问责,坚持持续抓、盯住抓、针对问题抓,以“零容忍”的政治态度一抓到底,始终保持对换届中不正之风的高压态势,确保换届自始至终风清气正,推动形成良好政治生态。



## 红枣如缎添秋色

金秋十月,山东枣庄峰城区阴平镇的红枣种植户迎来了丰收,纷纷将收获的红枣晾晒在房顶、门前。从空中俯瞰,村庄犹如披上了红色的锦缎,构成一幅美丽的农家“晒秋图”。

新华社发  
高启民摄

## “好护线工”谢运堂、谢元恒、谢志勇 一家三代接力守护电能“动脉”

在湖南常德武陵山深处,有一条重要的电能输送线——黄德线。家住常德市桃源县杨溪桥乡芦家坪村的谢运堂、谢元恒、谢志勇一家三代,38年如一日,穿行在崇山峻岭之间,义务守护着这条电能“动脉”。2016年7月,谢元恒(祖孙三代)荣登“中国好人榜”。

谢运堂看护的线路直线距离有13公里,都在崇山峻岭之间,实际距离就远了一倍不止,护线时还要边走边砍边挖,工作强度非常大。即便只是走个来回,也要花上一整天时间。而谢运堂将护线当作为国家和人民服务的光荣事业,直到临终也不忘叮嘱儿孙要将护线坚

持下去。

父亲开始义务巡线,复员回家的儿子谢元恒就主动分担了家务和农活,从旁帮助父亲。怕父亲一个人巡线不安全,谢元恒一有空就陪着父亲一起爬山涉水义务护线。2003年,父亲突发中风,丧失行动能力。此前给父亲打下手的谢元恒正式独自承担下护线责任。

1997年,18岁的谢志勇还在上学,就开始协助爷爷谢运堂和父亲谢元恒义务护线。后来,谢志勇南下深圳,工作了一年,事业才刚刚有了点起色,母亲就患上了尿毒症,爷爷躺在床上。父亲谢元恒既要护线,又要照顾爷爷和母亲,实在忙不过来。

谢志勇想都没有想,当即回到了家乡,回到了他从小就熟悉、爷爷走了大辈子、父亲仍然在继续走的弯曲陡峭山路上。

为了这13公里高压电线的安全,谢家祖孙三代始终住的大山坳里,过去周边还住了七八户人家,如今全部都搬出了大山,更多的乡亲都搬到集镇街边了。说到未来,谢元恒说他和儿子会继续坚持下去,站好最后这班岗。(据中国文明网)



## 博览天下

### 真会玩

#### 俄富豪亿元游艇变“帆船”

看腻了各类豪华游艇?试试俄罗斯亿万富翁安德烈·梅利尼琴科花3.3亿英镑(约合27亿元人民币)购置的帆船游艇吧。

英国《星期日邮报》16日报道,这艘名为“帆船游艇A”的超级游艇近日在德国基尔港附近首次试航,因其配备3个巨型桅杆,部分依靠风力作为动力航行,这艘游艇也被认为是“全球最大帆船”。

(据新华网)

### 真无语

#### 黑人医生遭达美航空歧视

美国达美航空公司一架客机上乘客突发疾病,一名黑人女医生主动请缨却遭拒绝,空乘稍后让一名白人男医生对病人进行施救。

《基督教科学箴言报》16日报道,得克萨斯大学卫生科学中心休斯敦校区妇产科医师塔米卡·罗斯在社交网站“脸书”上说,她9日搭乘达美航空从底特律飞往明尼阿波利斯的航班时,坐在她前两排的一名女性乘客突然尖叫,说“丈夫没了反应”。乘务员广播询问乘客中是否有医生,罗斯举手却被拒绝。一名空乘的回答是,她们“在找真正的医师”。

(据新华网)

### 真头疼

#### 英国给超重士兵发运动手环

军队出现越来越多“胖子”,让英国国防部颇感“头疼”,决定发放运动手环,“向肥胖宣战”。

《星期日邮报》16日报道,国防部在解雇一名体重高达178公斤的士兵后,公布新措施,试图借助这一高技术产品帮助“超重”士兵减肥。无法通过健康测试而面临解雇风险的超重士兵需领取记录步数和卡路里消耗量的运动手环,“将减肥进行到底”。

(据新华网)